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ВПЛИВ ХІМІЧНОГО ЗАХИСТУ ВІД БУР’ЯНІВ НА ПРОДУКТИВНІ 

ХАРАКТЕРИСТИКИ МАТОЧНИХ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

  

Буряки цукрові, попри їх значну енерго- та матеріалозатратність, 

вважаються потужною технічною культурою в нашій країні. Їх величезна 

продуктивність компенсує певні негативні тенденції технології вирощування [7]. 

Адже у бурякосіючих агропідприємствах продуктивність сівозміни, де 

знаходяться буряки, зростає більше, ніж у тричі [6]. Більше того, за останні три 

роки, попри війну з росією, ця культура спромоглася навіть збільшити свою 

площу на 6,7%. Інші ж культури, зокрема олійні й зернові, зазнали скорочення 

посівних площ через збитковість їх вирощування [9].  

Однією із головних складових високої продуктивності буряків цукрових є 

якість посівного матеріалу, який забезпечує оптимізовану густоту рослин, а 

також поліпшені технологічні властивості цукросировини [3, 5].   

Насіння буряків цукрових у нашій країні одержують двома способами: 

висадковим і безвисадковим. Перший спосіб, хоча і є достатньо затратним, 

застосовується у більшості буряконасінницьких господарств [1]. Основна 

витратна складова цього способу – це вирощування садивного матеріалу, тобто, 

так званих маточних коренеплодів. Після їх вирощування у перший рік,  восени 

https://dx.doi.org/10.11674/zwyf.2022175
https://dx.doi.org/10.11674/zwyf.2024574
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їх викопують, сортують і зберігають до весни у бурякосховищах чи 

траншеях [10]. Весною такі коренеплоди виймають із місць зберігання, 

додатково сортують, вибраковують зіпсовані гниллю чи гризунами, калібрують 

на фракції і потім висаджують на полі. Висадки формують розетки листків і 

утворюють квітконосні пагони, на яких знаходяться квітки. Після цвітіння і 

запліднення, на насінниках утворюються плоди, які після збирання відправляють 

для подальшої обробки на насіннєві заводи. Зрозуміло, що насіннєва 

продуктивність висадків суттєво залежить від якості садивного матеріалу, тобто 

від коренеплодів маточних буряків [6].    

Останнім часом технологія вирощування маточних коренеплодів зазнала 

суттєвих змін. Впровадження оптимізованих елементів агротехніки значною 

мірою вплинуло на збільшення виробництва так званих «ділових» коренів, тобто 

тих, які використовуються безпосередньо для висаджування [8]. Одним із 

агрозаходів, які позитивно вплинули на цей процес, стало застосування 

оптимізованих систем хімічного захисту маточних посівів від бур’янів [2, 4]. 

Саме тому метою нашого польового експерименту і стало вивчення впливу 

гербіцидів на продуктивність маточних буряків цукрових та фракційний склад їх 

коренеплодів. Такі дослідження ми проводили на полях Веселоподільської 

дослідно-селекційної станції Інституту біоенергетичних культур і цукрових 

буряків, що в Кременчуцькому районі, упродовж 2023-2024 років. Схема 

досліджень передбачала застосування на посівах маточників трьох систем 

боротьби з бур’янами, які набули поширення в нашій області.  

В результаті проведених нами досліджень, було встановлено, що 

застосування трьох систем хімічного захисту від бур’янів має дещо різний вплив 

на забур’яненість маточних посівів буряків. Найкращу винищувальну дію 

показала система захисту, основу якої складали гербіциди Бетанал МаксПро і 

Карібу, посилені грамініцидом Пантера. Саме на цих ділянках перед змиканням 

листків у міжряддях нарахували найменше бур’янів (14 шт./м2) і вони мали 

найменшу масу (18,4 г/м2).  

Система захисту на ділянках варіанту 2 (Булат, Бітап ФД11 і Пантера) 

виявилася найслабшою щодо винищувальної дії проти бур’янів. На відповідних 

ділянках перед змиканням листків буряків у міжряддях нарахували аж 30 

смітних рослин на квадратному метрі. Їх маса сягала 33,6 г.  

Цікавими виявились дані наших досліджень щодо впливу систем хімічного 

захисту від бур’янів на фракційний склад коренеплодів маточних 

буряків. Виявилось, що на ділянках варіанту 3 (дворазове внесення Бетанал 

МаксПро + Карібу + третє обприскування грамініцидом Пантера), яка виявилася 

найдієвішою від бур’янів і на цих ділянках була найбільшою густота рослин 
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буряків, спостерігалось збільшення фракції 51-300 г до рівня 53%. До більшої 

фракції (301-600 г) тут відноситься 40,6% коренеплодів.  

На ділянках варіанту 2 (дворазове внесення Булат + Бітап ФД 11  + третє 

обприскування грамініцидом Пантера), де отримали за роки 

польових досліджень найменшу густоту рослин маточників, частка фракції 

коренеплодів масою 51-300 г була тут найменшою і склала 45,2%. Хоча 

коренеплодів масою 301-600 г на ділянках цього варіанту виявилось найбільше 

– 43,7%. 

Отже, застосування систем хімічного захисту посівів маточних буряків 

цукрових від бур&apos;янів є ефективним і доцільним агрозаходом, який має 

позитивний вплив на продуктивність культури та фракційний склад садивних 

коренеплодів. Кращу винищувальну дію за роки польового експерименту 

показала система із дворазовим внесенням суміші Бетанал Макс Про + Карібу + 

Тренд (по 0,8 л/га + 0,03кг/га + 0,2 л/га) + третім обприскуванням грамініцидом 

Пантера (2 л/га). На ділянках, де застосували ці гербіциди, кількість 

бур&apos;янів знизилась, в середньому за два роки, на 87,4%, а їх маса 

зменшилась на 81,6%. 

На ділянках цього ж варіанту виявилась найменша кількість вибракуваних 

коренеплодів (всього 5,4%) і найбільша частка коренеплодів садивних фракцій 

(94,6%). 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПЕРЕДПОСАДКОВОЇ ОБРОБКИ САДИВНИХ 

КОРЕНЕПЛОДІВ РІСТСТИМУЛЮЮЧИМИ ПРЕПАРАТАМИ ЗА 

ВИРОЩУВАННЯ ВИСАДКІВ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

  

Вирощуючи буряки цукрові, вітчизняні аграрії шліфують свою професійну 

майстерність десятиліттями [4]. Адже технологічний процес виробництва 

коренеплодів цієї важливої технічної культури ввібрав у себе всі можливі 

досягнення агрономічної науки і світового досвіду [8]. Навіть зараз, коли наша 

країна потерпає від широкомасштабної агресії із боку сусідньої росії, 

бурякосіючі господарства виживають саме завдяки вирощуванню буряків 

цукрових. Між іншим, це чи не єдина культура серед польових, яка спромоглася 

розширити свої посівні площі майже на 7% [7].  


